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ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ : ΒΙΟΛΟΓΙΑ 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ 1o 
1-γ,       2-β,       3-δ,     4-β,     5-β 
ΘΕΜΑ 2o 

1.Σελ.103 του σχολικού βιβλίου. Στις περισσότερες περιπτώσεις…..εισάγεται στο οικοσύστηµα. 
2.Σελ.105 του σχολικού βιβλίου. Αν και το όζον ……..καρκίνο του δέρµατος. 
3.Σελ.33 του σχολικού βιβλίου. Ο πόνος οφείλεται……µικροοργανισµούς. 
4.Σελ.105 του σχολικού βιβλίου. Το νέφος που κάλυψε ……ηλιακής ακτινοβολίας. 
 
5.Η ηπατίτιδα C οφείλεται σε ιό. Είναι σεξουαλικώς  µεταδιδόµενο νόσηµα και µεταδίδεται κατά 
κύριο λόγο µε τη σεξουαλική επαφή. Μπορεί να µεταδοθεί µε τη µετάγγιση αίµατος ή µε τη χρήση 
της ίδιας σύριγγας ( κυρίως από τοξικοµανείς).∆εν αποκλείεται η µετάδοση του ιού και κατά το 
τοκετό, από τη µητέρα προς το νεογνό. Ο ιός της ηπατίτιδας C εισέρχεται ακόµη από κάποια 
ασυνέχεια του δέρµατος ή από τους βλεννογόνους που υπάρχουν σε κοιλότητες του οργανισµού 
όπως το στόµα και ο κόλπος. Ακόµα σελ. 23  µε την άµεση επαφή µε µολυσµένα άτοµα καθώς και 
µε έµµεση επαφή µε αντικείµενα που έχουν χρησιµοποιηθεί από µολυσµένα άτοµα. 
ΘΕΜΑ 3o 
1.Σελ.11 του σχολικού βιβλίου. Άλλοι µικροοργανισµοί…..δυνητικά παθογόνοι. 
2.Σελ. 25 του σχολικού βιβλίου. Σήµερα η αντιµετώπιση…..µεµβράνης. 
3.Σελ.71 του σχολικού βιβλίου. Στους αποικοδοµητές…..οργανισµούς. Είναι ετερότροφοι 
οργανισµοί και βοηθούν στην διεκπεραίωση όλων των βιογεωχηµικών κύκλων. 
ΘΕΜΑ 4o 
Από την γραφική παράσταση φαίνεται ότι η βιοµάζα των παραγωγών τον Νοέµβριο είναι 600gr 
ανά m2 , ενώ τον Απρίλιο είναι 800 gr ανά m2 .Άρα η καθαρή πρωτογενής παραγωγικότητα είναι 
200 gr ανά m2 . 
Σελ.79 του σχολικού βιβλίου. Επισκεπτόµαστε λοιπόν ……..παραγωγικότητα. 
Οι κύριοι παράγοντες…….µόνο για χερσαία οικοσυστήµατα. 
Τέσσερα φυτά που αφθονούν σε ένα τυπικό φρυγανικό οικοσύστηµα είναι το θυµάρι, η λαδανιά, η 
ρίγανη και η λεβάντα.Τα φυτά αυτά είναι ικανά να επιβιώνουν στο άνυδρο και µακρύ καλοκαίρι 
της πατρίδας µας, όπου υπάρχει αυξηµένη θερµοκρασία, αυξηµένη ηλιοφάνεια και µειωµένη 
διαθεσιµότητα νερού. 
 
 


